中学生运动会纪录40年无人破一

好日子为何养出弱孩子

中学生运动纪录"沉睡"40年无人破、 高中班里引体向上少有人达标、体育课长 跑改短跑……记者在多地调查发现,随着 居民生活水平提高,我国中小学生身高、体 重等身体指标均有不同程度提升,但体质 下滑引发"好日子养出弱孩子"的担忧,被 广泛关注。

高了胖了,耐力爆发力却弱了

女子800米纪录是1977年创造的、女 子 100 米纪录要追溯到 1979 年、男子 110 米栏纪录为1981年创造……据我国东北 某省会城市学生体育艺术发展中心的统 计,当地的中学生运动会纪录普遍"沉睡" 多年,有的项目甚至40年无人打破。

"现在的全市运动会,相当于过去学校 运动会的水平,而且成绩还在往下走。"提 供数据的该学生体育艺术发展中心主任

与中学生运动会纪录多年无人破相对 应的,是一些处于低位的青少年体质健康 指标。近日,广州市教育局公布的2016学 年中小学生体质健康状况抽测结果显示, 对比《国家学生体质健康标准》,抽测优秀 率仅2.6%,不及格率达16.2%,重度近视率

据中国教育协会体育分会会长毛振明 介绍,30年来,包括体能方面的跑、跳、投掷 等指标,我国学生体质健康国家标准一直 在降。

"这几年从统招学生中挑人进校队越 来越难,孩子们个头高了、身体胖了,但耐 力、爆发力等身体素质却不如以前。"陕西 某高校体育教研部定向越野项目指导教师

"三张皮"如何缝成"一件袄"

业内人士表示,学校体育、社会体 育、竞技体育相互之间缺乏支撑和内在 联系,"三张皮"没有缝成"一件袄",导致 学校体育缺少社会体育的课外支持,竞 技体育在组织孩子们普及锻炼方面仍有

"体校如何与当地优质教育资源结合, 形成权责分明、管办关系合理的教学训练 新机制;教育部门如何推进学校开展特色 体育项目,将项目文化融入学校的文化和 发展中;社会力量如何由'被动参与'向'主 动参与'转变等,都是完善我国青少年体育 公共服务体系必须破解的难题。"一位不愿

透露姓名的西部某省会城市体育局负责人 表示,目前我国多地体育系统与教育部门 并没有形成成熟的人才共育体制机制,难 以调动孩子运动的积极性。

同时,源自孩子、服务孩子的青少年体 育俱乐部需要进一步扶持,以激发其活 力。国家体育总局青少司统计显示,我国 各级各类青少年社会体育组织有7000个 左右,而在美国,仅体操一项就有5000个 左右。北方民族大学体育学院教师刘和昌 表示,由于青少年体育俱乐部等社会体育 组织是民办性质,由体育主管部门支持建 设,场地却属于教育主管部门管理下的学 校,在场地使用、经费支持等方面仍有待探 索出激励性更强的政策。

此外,一些家长的观念也需要改变。 "我们小时候课余时间踢足球、打篮球都 '玩疯了',现在的家长却生怕孩子磕着碰 着,有的甚至为此找老师、找学校。"宁夏 银川市体育总会秘书长丁晓晶说,家长的 杰度对孩子的影响最直接,他们对体育运 动的"看法",有时对孩子的选择是决定性

日子好了,不能养出弱孩子

专家建议,生活水平提高了,孩子不能

越养越弱。应加强青少年健康素养和运动 技能的培育,整合社会、学校、家庭力量参 与,倡导家庭体育,让运动健身真正成为青 少年的生活习惯。

虽然今年4月教育部发布了《中小学 校体育工作督导评估办法》,但记者梳理发 现,不少省份的细则至今仍未出台,多位体 育部门工作人员建议,将学生的达标测评 纳入学校的考核范围,适当提升体育课比 重,探索对青少年体质健康水平持续下降 的地区实行问责。

刘和昌说,青少年正处于人生发展 和行为塑造的关键时期,可构建相关学 科教学和教育活动相结合、课堂教育与 课外实践相结合、经常性宣传教育与集 中式宣传教育相结合的健康教育模式, 以加强青少年健康素养教育和运动技能

西安体育学院运动训练系教授、博 士生导师黄谦等建议,在继续加大力度 助推中小学校向社会开放体育场馆的同 时,应鼓励体育部门、相关协会、社区等 广泛推广亲子、家庭体育运动项目,通过 举办家庭趣味田径赛、智慧体育进家庭 等活动,让体育运动在社区、家庭扎根。

(据新华社北京9月13日电)

东高皇街道举行 喜迎十九大文艺汇演

本报讯 (记者田秀忠)9月8 日晚,由卫东区委宣传部、东高 皇街道、平煤股份田庄选煤厂主 办,东高皇街道田选社区承办的 "砥砺奋进跟党走——喜迎十九 大文艺汇演"在田选社区广场举

演出现场人头攒动,社区 居民800余人欢聚一堂。文艺 汇演在《金色狂舞》中拉开帷 幕,田选社区老年舞蹈队带来 了广场舞《舞动中国》,歌曲《好 日子》、小品《喜洋洋》、快板书 《弟子规》、戏曲《穆桂英挂帅》 将整台晚会推向一个又一个高 潮。演员们或引吭高歌,或神 采飞扬,引起了台下阵阵掌声 和欢呼声。

戏曲进乡村 文化助脱贫

石龙区北郎店社区专场演出举行

本报讯 (记者张鸿雨)"这 节目可不赖,希望以后多来几 次。"9月13日上午,石龙区龙兴 街道北郎店社区77岁的村民王 全水高兴地说,当天,由区委宣 传部主办的"戏曲进乡村 文化 助脱贫"北郎店社区专场演出在 北郎店小学举行,近400名居民 和师生共同观看了演出。

"走一道岭来翻一架山,山 沟里空气好……"当天上午,记 者来到北郎店社区时,校园内外 挤满了看戏的观众,来自宝丰县 百姓天马舞台的戏曲爱好者徐

彩丽正在演唱《朝阳沟》选段《上 山》。徐彩丽唱罢,曲艺爱好者 王玉珍为大家演唱了《谁说女子 不如男》选段。接着,来自宝丰 县大营镇的民间魔术爱好者胡 艳锋为大家表演的小魔术把演 出推向了高潮。

北郎店社区现有685户 2206人,其中贫困户30户97 人。据悉,该区"戏曲进乡村 文 化助脱贫"系列专场演出将继续 在辖区24个农村贫困社区举行, 节目主要有豫剧、曲剧、越调、魔

金鸡百花电影节开幕

84部中外电影亮相呼和浩特

据新华社呼和浩特9月13日电 第26 届中国金鸡百花电影节13日在呼和浩特 市开幕。为期4天的电影节期间,将有84 部中外电影展映,近百位中外电影人出席, 第31届电影金鸡奖也将揭晓并颁奖。

本届电影节影展活动分为五个单元。 国产新片推介展映汇集了30部国产新 片,其中12部将举办观众见面会或新闻 发布会;金鸡国际影展将有来自意大利、 伊朗、日本等18个国家的25部影片展映; 中国台湾影展中,老导演王童的4部经典 影片将回顾其对中国台湾人文历史的独 特阐述;中国港澳地区影展将呈现4部成 龙近年来参演的影片;少数民族影展将展 映20部近两年的新作,其中10部为蒙古

作为电影节核心内容,第31届电影金 鸡奖将于16日晚揭晓并颁奖。本届金鸡 奖修改了章程,由原先的不记名投票制改 为实名投票制。此前公布的提名名单中, 冯小刚执导的《我不是潘金莲》,管虎执导、 冯小刚主演的《老炮儿》分别提名6个和5 个奖项,占据提名榜前两名。

两名青年作家的长篇小说 "处女作"人围英国布克奖

据新华社伦敦9月13日电(记者张 代蕾)2017年度英国布克文学奖6部人围 作品的名单13日公布,其中两部作品为青 年作家的长篇小说"处女作"

根据布克奖评委会公布的名单,今年 人围作品的作者男女各占半数,其中3人 来自美国,两人是英国作家,还有一人来自 巴基斯坦。

英国广播公司报道说,两部"处女作" 入围作品其一是《埃尔梅特》,作者为现年 29岁的菲奥娜·莫兹利,来自英国约克郡, 她平时在一家书店兼职打工;另一部是《狼 的历史》,作者为美国青年女作家埃米莉· 弗里德隆德。

其他4部入围小说分别是:现年70岁 的美国作家保罗·奥斯特的《4321》,小说 内容以上世纪五六十年代的美国新泽西 州为背景;巴基斯坦作家穆赫辛·哈米德 讲述难民故事的《西出口》;美国作家乔 治·桑德斯以美国前总统亚伯拉罕·林肯 为主角的灵异小说《炼狱中的林肯》;以及 曾3度人围布克奖的英国女作家阿里·史 密斯以"四季"命名的作品集里的第一部

本年度布克奖最终评选结果将于10 月17日在伦敦揭晓。



李娜推广"武网进社区"活动

9月13日,一位小朋友向李娜(左)献 花。当日,网球名将李娜来到武汉市联 投龙湾社区参加"武网进社区"活动,为

26位小朋友和10位大学生现场教学,希 望让更多年轻人有机会接触网球、喜欢 网球,进一步耕耘和夯实网球群众基

础。2017武汉网球公开赛将于下周开

赛,李娜是该项赛事的全球代言人。 新华社记者 程敏 摄

我国建筑师首获阿尔瓦·阿尔托奖

新华社赫尔辛基9月12日电(记者 李骥志 徐谦)中国建筑师张轲12日荣获 阿尔瓦·阿尔托奖,成为获颁这一国际建 筑界重要奖项的首位中国人。

该奖项由阿尔瓦·阿尔托基金会、芬 兰建筑博物馆、芬兰建筑学会、芬兰建筑 师协会以及赫尔辛基市政府联合颁发。 中国驻芬兰大使陈立参加颁奖典礼,并 向张轲表示祝贺。

阿尔瓦·阿尔托基金会说,张轲善于 使用当地的建筑材料和技术,以及回收 利用旧建筑的废弃材料,其可持续发展 的建筑风格给评委会留下深刻印象。

评委会称赞张轲的作品擅长参照历 史文献保护传统建筑。评委会在获奖评 语中说:"张轲巧妙地将自己的建筑融入 周围环境,创造出景观与建筑之间的和 谐关系。

张轲在接受新华社记者采访时表 示,他非常荣幸能够成为第一个获此殊 荣的中国建筑师。他说,这次评委考察 的要素包括建筑与历史的联系、可持续 性以及建筑与人性。这个奖项虽然授予 他个人,但也是对整个中国建筑界的鼓 励。在中国,建筑设计尤其需要尊重历 史文化,尊重城市环境。

张轲出生于1970年,毕业于清华大 学建筑学院和美国哈佛大学设计研究 生院。2006年以来,张轲获得多个国内 和国际建筑设计奖项,他的作品曾在德 国、法国、意大利、荷兰及奥地利等国展

阿尔瓦·阿尔托奖创立于1967年,以 芬兰著名建筑师阿尔瓦·阿尔托的名字 命名,以纪念他在建筑设计方面的卓越 贡献。奖项不定期颁发,表彰世界各国 在创新建筑方面取得重大成就的个人和 机构。张轲是第13位获此殊荣的建筑

中国美术馆为英模和劳模塑像

据新华社北京9月13日电 (记者周玮)在"首届全国雕塑艺 术大展"举行之际,为表达对时 代先进人物的敬意,中国美术馆 馆长、雕塑家吴为山13日带领青 年雕塑家任艳明、李军为三位英 模和劳模塑像。

这三位担任"模特"的英模 和劳模是:曾参加过抗日战争、

解放战争、抗美援朝的老干部王 彦玲,被文化部评为首批全国优 秀文化志愿者的中国美术馆志 愿者庄则平,从事饭店销售28年 的全国劳动模范段雪飞。

吴为山表示,今天为他们塑 像,是要以他们为榜样,以形象 为载体来塑造存在于他们精神 世界中的美。

六大足坛明星 10月约战陕西"圣朱雀"球场

据新华社西安9月13日 电 小罗纳尔多刚刚于8月在陕 西省体育场亮相,又一场由退 役著名球星带来的足球赛将在 "圣朱雀"球场打响。由罗纳尔 多、克雷斯波带领的"世界明星 联队"和马尔蒂尼、舍甫琴科、 维埃里、托蒂带领的"欧洲明星 联队",将在10月14日晚的"传

奇归来"足球全明星赛上联袂

记者从13日的新闻发布会 上了解到,本次比赛共邀请到国 际知名足球运动员34名,除了刚 退役的"罗马王子"托蒂等六大 巨星外,还有卡尼吉亚、迪达、久 利、帕努奇等多名叱咤绿茵场的



2017北京喜剧艺术节将于10月开幕

9月13日,陈佩斯(左)在介 绍即将上演的部分喜剧作品。

当日,第七届北京喜剧艺术 节在北京喜剧院举行新闻发布 会,国家大剧院副院长李志祥, 北京喜剧院院长姜海岩,北京喜 剧艺术节及大道文化创办人、北 京喜剧院艺术总监陈佩斯,著名 戏剧家陈薪伊等嘉宾出席并介 绍艺术节精彩看点。

2017北京喜剧艺术节将于 10月13日至12月17日在北京 喜剧院举行。本届喜剧艺术节 策划了"喜剧有经典""逗你没 商量""京味很地道"三大演出 板块,届时,中国、美国、俄罗 斯、英国、丹麦五国不同风格的 喜剧作品将给观众带来一场喜 剧盛宴

新华社记者 罗晓光 摄



